

努力建成全国一流体育强市

王彪到石家庄调研体育工作

本报讯(记者 冯晶)3月14日,河北省体育局党组书记、局长王彪带队到石家庄调研体育工作并召开座谈会。石家庄市副市长张峰陪同调研。

王彪一行先后走访了石家庄市第二中学、河北正定乒乓球训练基地、石家庄二中实验学校,实地查看了体育后备人才基地建设和运行管理情况,详细了解石家庄市体育后备人才培养、体育教师队伍建设等情况,并与体育教师进行了深入交流。调研期间,王彪主持召开座谈会,听取了石家庄市体育局工作汇报。

王彪指出,近年来石家庄市体育事业取得了很大成绩,在场地设施建设、后备人才培养、品牌赛事培育、体育产业发展等方面都实现了长足发展,各项工作走在了全省前面,为河北体育事业发展作出了重要贡献。

王彪强调,石家庄市体育局要进一步提高政治站位,深入学习贯彻党的二十大精神 and 省委十届历次全

会精神,为体育强省建设做出更大贡献。一要在更大的方位中找定位、找差距。要跳出河北、站位全国,设定更高的目标,努力在全省率先建成体育强市,在全国建成一流的体育强市。要对标全国先进城市找差距,进一步解放思想寻求更大的突破。二要以更高的目标作抓手、抓重点。要以创建奥运冠军之城为目标,抓竞技人才培养,要对标奥运会、全运会,围绕国家和河北优势项目有计划的抓好重点项目培育;要以高水平、高质量创建全国全民运动健身模范市为目标,抓全民健身公共服务体系建设,对照创建标准,坚持高标准高质量抓创建,提高群众的满意度和社会的认可度;要以培育和引进更多的国内外知名品牌赛事为目标,以赛事活动为重点推动体育消费、促进体育产业发展。三要以更新的理念搞创新、求突破。要在地地设施建设上搞创新,把政府、部门、企业、社会等方方面

面的积极性调动起来,多种方式共同推动场地设施建设;要在人才培养模式和人才培养阵地建设上搞创新,重点抓好专业体校建设,充分发挥特色学校、俱乐部等各方面作用,打造具有自身特色的人才培养模式;要在培育赛事品牌和激活赛事消费上搞创新,重点围绕见效益这个目标,强化市场引导和市场开发;要在场馆综合利用和管理运营上搞创新,既要服务好全民健身,又要服务好后备人才培养。四要高度重视安全生产工作。把安全生产放在工作第一位,坚决落实好“三管三必须”,重点抓好场馆、体校、赛事的安全工作。

石家庄市政府相关负责同志,河北省体育局办公室、群体处、青少处、经济处、法规安监处、科教处、乒羽中心、大球中心相关负责同志,石家庄市体育局相关工作人员参加调研座谈。

强化党建保障 筑牢安全底线

2024年河北省体育彩票工作会议召开

本报讯(记者 张月霞)3月15日,2024年河北省体育彩票工作会议在省体育局八楼会议室召开。会议全面总结2023年工作,安排部署2024年工作。省体育局党组书记、局长王彪出席并讲话,党组成员、副局长田建功主持,省财政厅综合处处长史桂梅出席会议。

王彪充分肯定了河北体彩取得的成绩。他表示,2023年,在局党组的坚强领导下,在省财政厅的大力支持下,全省体彩系统克服很多困难和压力,交出了一份优异的答卷,特别是在销量、公益金筹集量、代扣代缴金额和市场份额占比4个方面均创历史新高,为加快建设体育强省提供了强大支撑。这个成绩来之不易,是体彩中心领导班子、每一位体彩人,以务实高效的工作作风、改革创新的思路举措和奋发有为的精神状态取得的成果。

王彪强调,党的二十大明确提出要建设体育强国,省委十届二次全会提出要加快建设体育强省,体彩中心一定要进一步增强责任感和使命感,努力为体育强省建设贡献更大的力量。一要牢牢把握新时代体育彩票的功能定位和发展方向。体彩是体育事业的“生命线”。干好新时代体彩工作,必须坚持“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总目标,必须坚持服务体育强省建设这个根本任务,坚持以高质量发展为主题。二要全力推进全省体彩销量再上新台阶。聚焦服务体育强省建设,强化党建保障,筑牢安全底线,统筹推进全产品、全渠道、全价值链管理,推动全省体育彩票安全、健康、高质量发展。要优化渠道布局和结构,满足购彩者多元化多层次需求;要强化全产品协同发展,精

准化实施宣传营销;要健全风险防范化解机制,为高质量发展提供安全保障。三要着力建设一支忠诚、团结、创新、奉献的高素质体彩队伍。切实抓好党建工作,把政治建设摆在首位,建优建强基层党组织,推动党建工作与体彩业务融合发展;坚持“走出去,请进来,沉下去”,强化立志树标和对标学习,积极争取总局彩票中心的支持,深入基层代销网点解决问题;加强班子建设和队伍管理,拓宽选人用人视野和渠道,建立分层分级培训机制,强化绩效考核激励,激发干部职工队伍的积极性;进一步营造团结奋斗的浓厚氛围,形成同心谋事、协力干事、团结共事的良好局面。

史桂梅结合财政业务管理要求和体育彩票市场健康发展,提出三点建议,一是完善制度建设,促进彩票市场规范运行。二是坚持绩效导向,提升预算管理水平。三是强化改革创新,助推体彩高质量发展。她表示,省财政部门将继续与省体育局密切配合,齐心协力共同推进我省彩票事业健康平稳有序发展。

会上,保定、石家庄、雄安分别围绕队伍建设、业务工作、品牌宣传进行发言,优秀工作者代表和优秀代销网点代表交流了感受和体会;省体彩中心办公室、渠道科、唐山中心、衡水中心递交了安全生产承诺书;为2023年度先进集体、先进个人和优秀代销网点颁发了牌匾和证书。

会议以线上线下相结合方式召开,省体育局体育经济处主要负责同志和相关负责同志,省体彩中心全体工作人员、各市中心主任、优秀工作者代表、优秀代销网点代表在主场参会,各市中心全体工作人员线上参会。

“运动之城活力石家庄”盛大启幕

这是“户外在河北”系列活动推出的首个品牌活动

本报讯(记者 张月霞)3月16日,由石家庄市体育局主办的2024年“运动之城 活力石家庄”城市休闲运动节启动仪式,在元氏县无极山滑雪场成功举行。河北省体育局党组成员、副局长田建功出席启动仪式并讲话。石家庄市体育局党组书记、局长任维维宣布开幕。

田建功代表省体育局对此次活动的举行表示祝贺。他表示,2024年“运动之城 活力石家庄”城市休闲运动节正式启动,是石家庄市落实省体育局“户外在河北”安排部署的实际行动,也是今年全省设区市中第一个推出的品牌活动,标志着“户外在河北”系列活动在全省正式启动。从今年开始,省体育局启动“户外在河北”——河北省户外运动休闲品牌活动,鼓励动员全省各地以“户外在河北”为统领,持续推出一系列以户外运动为载体、以体育休闲体验为主要形式、以促进身心健康为目的户外运动品牌赛事、户外运动节庆展会、户外运动特色项目、户外运动主题活动等,向大众提供多样化、品牌化、大众化的产品和服务,释放体育消费潜力,推动户外运动产业发展,为经济发展增添体育动能。这是全省体育系统为贯彻落实国家和省委、省政府决策部署,擦亮河北户外运动品牌,发出“这么近,那么美,周末到河北”户外休闲之约而作出的重要安排,推出的重要举措。希望石家庄市紧紧依托丰富独特的户外运动资源和省会城市特点,广泛动员发动各县(市区)和社会力量积极行动起来,不断推出更多市民喜爱的户外运动新场景、新模式、新业态,推出更多群众喜闻乐见的户外运动产品和服务,努力让更多群众参与进来并满意、叫好。相信通过持续性的培育打造,“运动之城 活力石家庄”一定会成为“户外在河北”的一个响亮品牌和宣传石家庄的一张靓丽名片。

启动仪式上发布了2024年“运动之城 活力石家庄”城市休闲运动节系列活动内容。此次活动将依托石家庄丰富独特的户外运动资源,通过举办赛事活动、体育节庆和体育旅游等,推动全季节、全人群户外运动发展,释放户外体育休闲消费潜力,为经济发展增添体育新动能。

此次休闲运动节在中国·石家庄冰雪机车山地越野赛的激烈角逐中拉开序幕。来自北京、天津、河北、山西、内蒙、山东6省市的60余名车手参加了各类越野机车的角逐。在活动现场,随着裁判员的指令声下,一辆辆赛车飞驰而过,引擎声、轰鸣声不绝于耳,现场观众热血沸腾,欢呼声阵阵。经过激烈的角逐,最终赵小杰、刘占辉、张肖娜、黄凯分获专业组、大众组、巾帼组和全地形组的冠军。

近年来,元氏县依托独特地理区位和生态资源优势,积极融入“这么近,那么美,周末到河北”旅游发展新格局,大力实施“旅游+体育”发展战略,大力推进体育强县建设,全民健身蓬勃开展,体育产业不断壮大。此次活动的举行,将为推动元氏县全季节、全人群户外运动发展,促进体育休闲消费增长,把户外运动打造成全民健身优势产业、助力构建新发展格局奠定了坚实基础。